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Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες των μαθητών μας,  

Ξεκινάμε την σχολική χρονιά 2024-2025 με διάθεση και αισιοδοξία. Στόχος μας ένα 

δημιουργικό σχολείο ανοιχτό στην κοινωνία, το οποίο θα αποτελεί όχι μόνο μια κοινότητα 

μάθησης, αλλά και ένα περιβάλλον στο οποίο τα παιδιά θα αλληλεπιδρούν μεταξύ τους, θα 

εξερευνούν τα ταλέντα και θα καλλιεργούν τις δεξιότητές τους. Σ’ αυτή την πορεία θα 

είμαστε συνοδοιπόροι και γι αυτό τον λόγο θα θέλαμε την βοήθειά σας.  Είναι γνωστό ότι 

προκειμένου τα παιδιά να αναπτυχθούν  ψυχοκοινωνικά και με ασφάλεια,  χρειάζεται να 

λειτουργούν σε συγκεκριμένο πλαίσιο. Χρειάζονται δηλαδή όρια.  Ο εσωτερικός 

κανονισμός του σχολείου και η νομοθεσία αποτελούν το πλαίσιο μέσα στο οποίο 

λειτουργεί η σχολική κοινότητα. Προτείνουμε να διαβάσετε με τα παιδιά σας τον κανονισμό 

του σχολείου (πρόκειται να επικαιροποιηθεί για την φετινή χρονιά), καθώς και την 

παρούσα επιστολή  και να τους τονίσετε όλα όσα συνιστούν την ορθή συμπεριφορά. Εμείς 

από την πλευρά μας θα κάνουμε το ίδιο. Στο επόμενο διάστημα θα πραγματοποιηθεί 

ενημερωτική συνάντηση, προκειμένου να συζητηθούν θέματα λειτουργίας του σχολείου 

(φοίτηση, εσωτερικός κανονισμός, νομοθεσία, συνεργασία, υποστήριξη) και να 

γνωριστούμε. Μέχρι τότε σας ενημερώνουμε για τα παρακάτω και σας ενθαρρύνουμε να τα 

συζητήσετε με τα παιδιά σας: 

Παρακαλούμε να φροντίσετε να είναι οι μαθητές/τριες συνεπείς στην προσέλευσή τους. 

Μη έγκαιρη προσέλευση στο μάθημα συνεπάγεται απουσία. Το όριο των απουσιών είναι 

114 εκ των οποίων οι 50 μπορούν να είναι αδικαιολόγητες.  Οι γονείς οφείλουν να 

ενημερώνουν το σχολείο σε περίπτωση απουσίας του μαθητή και να επικοινωνούν οι ίδιοι 

(όχι το παιδί) προκειμένου να ζητήσουν άδεια αποχώρησης για το παιδί τους αν ο/η 

μαθητής/τρια είναι απαραίτητο να απουσιάσει.   Ο γονέας/κηδεμόνας  μπορεί να 

δικαιολογήσει απουσίες για μέχρι 2 διαδοχικές ημέρες και όχι πάνω από 5 ημέρες συνολικά 

για όλο το διδακτικό  έτος  είτε προσκομίζοντας ο ίδιος/α είτε ηλεκτρονικά  επικυρωμένη 
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υπεύθυνη δήλωση  σε αποκλειστική προθεσμία δέκα (10) εργάσιμων ημερών μετά τη 

επάνοδο του/της μαθητή/τριας στο σχολείο. Ο γονέας/κηδεμόνας/ κάθε μαθητή/τριας που 

απουσίασε για λόγους υγείας από το σχολείο περισσότερο από δύο (2) ημέρες, είναι 

υποχρεωμένος/η να προσκομίσει ο/η ίδιος/α  ή να αποστείλει ηλεκτρονικά το αργότερο 

μέχρι και τη δέκατη (10) εργάσιμη ημέρα από την επιστροφή του/της μαθητή/τριας στο 

σχολείο, βεβαίωση δημόσιου ή ιδιωτικού νοσηλευτικού ιδρύματος ή οποιουδήποτε ιδιώτη 

γιατρού, που να πιστοποιεί το είδος και τη διάρκεια της ασθένειας. Η βεβαίωση αυτή 

μπορεί να χρησιμεύσει ως δικαιολογητικό για τις αντίστοιχες απουσίες. Μετά την ανωτέρω 

προθεσμία κανένα δικαιολογητικό υποβαλλόμενο εκπρόθεσμα δεν γίνεται δεκτό σε 

καμία περίπτωση. Όταν πραγματοποιούνται επαναλαμβανόμενες απουσίες σε ώρες του 

ημερήσιου προγράμματος (συμπεριλαμβανομένης της πρώτης ή τελευταίας ώρας), 

μεμονωμένες ή συνεχείς, χωρίς την άδεια του/της Διευθυντή/ντριας του σχολείου  

λαμβάνονται παιδαγωγικά μέτρα.  

Τα κινητά τηλέφωνα ΑΠΑΓΟΡΕΥΟΝΤΑΙ βάσει νόμου (ΦΕΚ  Τεύχος B’ 5130/10.09.2024) . 

Συγκεκριμένα απαγορεύεται εντός των σχολικών χώρων - κτιρίων και υπαίθριων χώρων η 

εμφανής κατοχή ή και η χρήση κινητού τηλεφώνου ή άλλης ηλεκτρονικής συσκευής ή 

παιχνιδιών που διαθέτουν σύστημα επεξεργασίας εικόνας και ήχου, για συνομιλία, 

βιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε άλλη χρήση από τους μαθητές/τριες. Στην περίπτωση, 

λοιπόν, που μαθητής/μαθήτρια έχει κινητό τηλέφωνο σε χώρους του σχολείου (αίθουσες, 

αυλή και λοιποί κοινόχρηστοι χώροι) τίθενται σε εφαρμογή  παιδαγωγικά μέτρα. Είναι 

σημαντικό να καταλάβουν τα  παιδιά ότι μπορούν να χρησιμοποιούν το κινητό τους στο 

σπίτι τους, αλλά όχι στο σχολείο. Ας τους δώσουμε την ευκαιρία να μην εκτίθενται στην 

ακτινοβολία του κινητού και να ζουν πραγματικά και όχι εικονικά.   

Οι μαθητές/μαθήτριες θα πρέπει να λειτουργούν σε ένα ασφαλές περιβάλλον που προάγει 

την ανεκτικότητα, τον σεβασμό, την αλληλεγγύη και την ευγένεια. Επομένως, βία, απειλή 

βίας, εκφοβισμός,  χειρονομίες, διάδοση φημών ή οποιαδήποτε άλλη συμπεριφορά που 

διαταράσσει αυτό το περιβάλλον δεν  είναι ανεκτά στο σχολείο μας. Υπενθυμίζουμε ότι η 

σχολική βία (λεκτική και μη) έχει ποινικοποιηθεί και σε περίπτωση που υπάρχουν τέτοιου 

είδους περιστατικά μπορεί να επιφέρουν εμπλοκή άλλων αρμόδιων υπηρεσιών εκτός των 

ορίων του σχολείου. Ο βανδαλισμός του σχολικού χώρου και των υλικοτεχνικών υποδομών 

του σχολείου θεωρείται επίσης βία. Η επισκευή των φθορών βαρύνει τους γονείς και 

λαμβάνονται παιδαγωγικά μέτρα.  

Εννοείται ότι κάπνισμα, χρήση αλκοόλ και επικίνδυνων ουσιών ΑΠΑΓΟΡΕΥΟΝΤΑΙ.  

Το μάθημα θα πρέπει να διεξάγεται απρόσκοπτα και οι μαθητές/τριες να δίνουν την 

δέουσα προσοχή και σεβασμό στην διαδικασία.  Το ίδιο ισχύει και όσον αφορά  την 

λειτουργία του σχολείου, η οποία δεν πρέπει να διαταράσσεται. Σε διαφορετική περίπτωση 

τίθενται σε εφαρμογή παιδαγωγικά μέτρα.   

Τα παιδαγωγικά μέτρα που προβλέπονται  σύμφωνα με το ΦΕΚ  Τεύχος B’ 5130/10.09.2024 

είναι τα εξής: α) προφορική παρατήρηση, β) επίπληξη, γ) ωριαία απομάκρυνση δ) αποβολή 

από τα μαθήματα μέχρι τρεις (3) ημέρες, ε) αποβολή από τα μαθήματα μέχρι πέντε (5) 

ημέρες, στ) αποκλεισμός από πάσης φύσεως δράσεις, εκδηλώσεις, αθλητικές 

δραστηριότητες, εκπαιδευτικές εκδρομές που διοργανώνει το σχολείο, σωρευτικώς ή 



διαζευκτικώς, εντός του τρέχοντος διδακτικού έτους, ζ) αλλαγή τμήματος και η) αλλαγή 

σχολικού περιβάλλοντος. Τα παραπάνω μπορούν να ισχύουν παράλληλα με τις δράσεις 

παιδαγωγικής μορφής, τις οποίες προτείνει ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών, σε 

συνεργασία με ψυχολόγους και κοινωνικούς λειτουργούς. Σε κάθε περίπτωση, τα 

προβλεπόμενα παιδαγωγικά μέτρα δεν εφαρμόζονται κατά την αναφερόμενη ως άνω 

σειρά, ενώ η λήψη τους θα πρέπει να κρίνεται, κάθε φορά (ad hoc), κατάλληλη και 

αναγκαία για την επίτευξη του επιδιωκόμενου παιδαγωγικού σκοπού. Αν μαθητής/τρια 

παρακωλύει τη διεξαγωγή μαθήματος, είναι δυνατόν να του/της επιβληθεί ωριαία 

απομάκρυνση από την αίθουσα διδασκαλίας, οπότε απασχολείται με την ευθύνη της/του 

Διευθύντριας/ντή του σχολείου, λαμβάνοντας απουσία. Σε περίπτωση 

επαναλαμβανόμενων ωριαίων απομακρύνσεων και πάντως μετά από τρεις (3) 

απομακρύνσεις από τον/την ίδιο/α διδάσκοντα/ουσα ή πέντε (5) συνολικά, ο Σύλλογος 

Διδασκόντων/ουσών δύναται να εφαρμόσει κατά τη κρίση του τα παιδαγωγικά μέτρα δ) και 

ε) όπως αναφέρονται, προηγουμένως, ή και αλλαγή τμήματος.  

Οι μαθητές/τριες που αποβάλλονται παραμένουν τις ημέρες της αποβολής στο σπίτι με 

ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων/ εχόντων την επιμέλειά τους. 

Οι εκπαιδευτικοί δεν μπορούν να παρέχουν φάρμακα στα παιδιά. Επομένως φροντίστε να 

έχουν τα παιδιά στην τσάντα τους τα παυσίπονα που παίρνουν, αλλά και άλλα αναλώσιμα 

που μπορεί να χρειάζονται (σερβιέτες, αντισηπτικά, χαρτομάντιλα κλπ) 

Φροντίστε την ατομική υγιεινή των παιδιών, καθώς και το να έρχονται προετοιμασμένα για 

το  μάθημα. Ελέγχετε τις τσάντες τους (ή ακόμα καλύτερα εκπαιδεύστε τα να είναι 

υπεύθυνα) ώστε να έχουν τα απαραίτητα βιβλία, τετράδια, μολύβια, στυλό κλπ.  

Τα παιδιά κατά την διάρκεια του διαλείμματος ΔΕΝ επιτρέπεται να βρίσκονται στον χώρο 

του Λυκείου (κτήριο και αυλή).  

Ενημερώνεστε τακτικά από την ιστοσελίδα του σχολείου μας https://blogs.sch.gr/gymtrilo/ 

Η διευθύντρια δέχεται γονείς για συνεργασία κατόπιν συνεννοήσεως, ώστε να 

αποφεύγεται η ταλαιπωρία και η αναμονή των γονέων και να διασφαλίζεται η ομαλή 

λειτουργία του σχολείου.  

Με την προσδοκία αγαστής συνεργασίας για ένα ασφαλές, δημιουργικό  και χαρούμενο 

περιβάλλον προς όφελος των παιδιών μας.  

Εκ μέρους του Συλλόγου Διδασκόντων  

 

H Διευθύντρια του 1ου Γυμνασίου Μίκρας 

Αικατερίνη Παπακωνσταντίνου 
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